

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Trimestre	2 pesetas
Semestre	4
Año	12
EXTRANJERO, AÑO 48	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

AÑO VII | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 278 | NUM. 1.742

Películas provinciales Sociedad

Sugerencias

Declaran los médicos, que es a quien lógicamente compete, y confirman los arquitectos que la Misericordia sirve para Hospital?

Pues, hemos resuelto dos problemas: el de la Beneficencia provincial y el del Hospital, magníficamente instalados, uno en Quicena y otro en las cercanías de la población, mejor dicho en la población misma, pero que al situarse en la Misericordia actual viene a sumar otra razón.

¿Dicen los médicos y confirman los arquitectos que la Misericordia no sirve para Hospital?

Pues habrá que construirlo en el sitio óptimo y como para ello se necesita dinero, que la Diputación no tiene, según creo, se necesita buscarle, y el medio pudiera ser una cosa parecida a la que sigue:

Huesca no tiene escuelas nacionales; no tiene Normales; no tiene Inspección ni Sección Administrativa y tener esas dependencias le es preciso, con más una o dos residencias para estudiantes de uno y otro sexo, debiendo hacer todo eso en colaboración el Estado, la Provincia y el Municipio. Y como en el actual edificio de la Misericordia, con el pabellón que se está construyendo, hay sitio bastante, la Diputación vendería, por su justo precio, el edificio en cuestión y con el dinero que la venta le produjera adquiriría la construcción del Hospital en el sitio más favorable y con arreglo a las condiciones que los técnicos marcasen.

Es cuestión, más que de poder, de querer, de dar de mano al individualismo y entrar en franca vía de cooperación, camino que es fácil, sencillo, hacedero, si los que forman las Corporaciones entienden que los problemas no son problemas suyos, sino que lo son de Huesca, y que por Huesca y para Huesca han de buscarse las soluciones, soluciones en que han de intervenir todos los poderes, pues nadie puede inhibirse de guerra afecta el acervo común, ni nadie puede resolver por sí y ante sí respecto al patrimonio ciudadano.

Los Ayuntamientos no son el pueblo ni la Diputación la provincia, son, cuando más, la representación de ellos.

MIGUEL SANCHEZ DE GASTRO.

ECOS...

Un maestro de escuela de un pueblo de la provincia de Madrid por donde había de pasar el Rey, compuso la letra de un canto patriótico que debían cantar sus discípulos cuando el Monarca hiciera su entrada en el lugar.

Llegó el Rey, y los niños cantaron a las mil maravillas; el Monarca, a quien gustó sobremedera la canción entonces por aquel coro de inocentes criaturas, dijo al maestro que le gustaría mucho poseer la letra de la misma; ante cuyo deseo, el domine sacó de su bolsillo un manuscrito, entregándoselo con toda solemnidad en presencia de sus alumnos.

Lleno de entusiasmo se dirigió el maestro a su casa para dar cuenta a su esposa del triunfo obtenido. Este, que no quería creer en tanta dicha, para convencerse registró los bolsillos de su marido, en los cuales encontró el manuscrito que aquél decía haber entregado al Monarca; y, en cambio, echó de menos una cuenta, presentada y no pagada, del sastre que le había hecho la levita con que el maestro se había presentado ante Su Majestad.

Toda su alegría se convirtió en tristeza por aquella equivocación; pero he aquí que a los dos días el

pobre maestro recibió un pliego de Madrid, que abrió temblando, y el cual contenía la cuenta del sastre pagada por el Monarca.

¡Inútil es decir la alegría del infeliz profesor.

—Oye, Melania; mucho cuidado con que las judías tengan hoy guisano, que cenar con nosotros una familia vegetariana.

OLIMPIA
 DOMINGO
 ACONTECIMIENTO
El Aguila Negra
 Penúltima producción de Rodolfo Valentino
 Película que lleva en Barcelona cuatro meses de éxito creciente.

LA CRUZ ROJA
 Para el gran festival que ha organizado la Cruz Roja en el Teatro Olimpia, van muy adelantados los trabajos, siendo llevados con gran entusiasmo por las bellas señoritas y simpáticos caballeros que componen tan hermoso cuadro.

Sociedad

Para saludar al señor gobernador civil, don Emilio Amor, llegó de Lérida el delegado de Hacienda de dicha provincia, electo de la de Lugo, don Manuel Caramés.

— Marchó a Zaragoza para continuar sus estudios el joven Juan Manuel Amor Vázquez.

— Hoy se reanudan las clases en todos los Centros de enseñanza pública; con tal motivo regresaron los escolares y profesores que fueron a pasar carnavales con sus familias.

Bien venidos.

— Regresó de viaje nuestro respetable amigo, exdirector del Instituto, don Gregorio Castellón.

— Restablecido de su indisposición, de que dimos cuenta, ha regresado de Forlaba nuestro buen amigo don Victoriano Casasa.

OLIMPIA
 DOMINGO
 ACONTECIMIENTO
El Aguila Negra
 Penúltima producción de Rodolfo Valentino
 Película que lleva en Barcelona cuatro meses de éxito creciente.

Mosaico Deportivo

Motorismo

Para el próximo día 13 del actual, una peña, compuesta por los aficionados al deporte del motor, está preparada una excursión en motocicleta a Barbastro.

La hora de salida será la de las nueve en punto de la mañana, para regresar por la tarde, a buena hora.

Todo esto, naturalmente, sino hace muy mal tiempo.

Hasta hoy la lista de participantes es la siguiente:

José María Guillén, sobre «Terrot».

José María Trisán, sobre «Terrot».

Angel Taboada, sobre «Harley».

J. M. Matheu, sobre «Harley».

José Reula, sobre «Raleigh».

Valero Santafé, sobre «Douglas».

Joaquín Sarvirsé, sobre «Raleigh».

B. Ibor, idem.

S. Casada, sobre «B. S. A.»

M. A. Tarés, sobre idem.

N. Pascual, sobre «Indian».

Gastón Leblanc, sobre «Norton».

X. X., sobre «B. S. A.»

Como hasta el 13 faltan algunos días, es probable que la cantidad de aficionados sea apreciable.

No duda que todos los buenos amantes del motociclismo formarán con nosotros, rizando los mil virajes de la ruta de Barbastro.

JOSÉ MARIA TRISAN.

AÑO DE 1927

Sesión permanente semestral de sesiones

Sesión Inaugural del día 25 de Febrero : : :

En la ciudad de Huesca, a 25 de Febrero de 1927 y siendo las doce de su mañana, se reunieron en la Casa Palacio de esta excelentísima Corporación, con la presidencia de don Miguel Gastón, los señores diputados propietarios Arruego, Banzo, Benito, Gazo, Miranda, Molera, Fita, Pascual y Urzola; los señores diputados suplentes Almodévar, Blecua, Castell, C. Luzás, Ferrer, Lucas, Oliván y Rivas.

Los señores Coarasa, Gonzalo, Laguna y Villacampa excusaron su asistencia.

Se declaró abierto el primer periodo de sesiones por el señor presidente por ausencia del excelentísimo señor gobernador civil.

Se dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Los señores diputados directores acordaron celebrar las siguientes sesiones en el primer periodo semestral del año actual:

La sesión inaugural que se celebra por la mañana; la segunda, hoy 25 a las cuatro de su tarde; la tercera, el día 26 de los corrientes a las diez de la mañana, y la cuarta y última, el día 28 de Marzo.

A continuación el señor interventor dió lectura de las cuentas generales de la Diputación, como asimismo la de la subvención del Estado para la construcción de caminos vecinales y que somete el señor presidente para su examen y aprobación a la Diputación Plena y por unanimidad se acordó quedasen sobre la mesa para estudio de los señores diputados, hasta la sesión del día 26 del actual.

Segunda sesión plenaria

Abierta la sesión se dió lectura del acta de la anterior, que fué aprobada.

Puesto a discusión el asunto sobre el «plan ferroviario» de aquellas líneas que se ha de solicitar su construcción de los Poderes públicos, por unanimidad se acordó que se cite a todos los alcaldes de los pueblos por donde han de pasar los siguientes ferrocarriles: Cantábrico Mediterráneo en sus trozos Sangüesa La Peña; y Huesca Huerto Selgua. Línea Francia a Levante en sus trozos Orma Huesca Huerto Sariñena-Caspe. Línea Selgua a Frega y el ferrocarril que vaya de Sangüesa a Jaca, Boltaña y Barbastro, propuesto por el señor presidente, Gazo y Pascual, para que reunidos, estudien con la Diputación provincial los ofrecimientos y aportaciones que los pueblos puedan dar para la construcción y ejecución de dichos ferrocarriles.

También se propuso, y se acordó, solicitar del ministerio de Fomento consigne la cantidad necesaria para hacer los estudios de la carretera de Broto a Biescas y los últimos trozos de la carretera de Huesca a la estación del ferrocarril de Sabiñánigo. Asimismo se acuerda se solicite la celebración de la subasta del segundo trozo de la carretera que va a San Juan de La Peña desde la carretera de Zaragoza a Francia.

Seguidamente se dió lectura de la Real orden de 4 de Enero de 1927 y referente al régimen del Instituto provincial de Higiene, como asimismo la instancia elevada por la Comisión provincial Permanente y en vista de las razones aducidas, por unanimidad acordó la Diputación en pleno la ratificación de todo lo actuado por la Comisión provin-

cial permanente. A continuación por unanimidad se acordó, y de acuerdo con el informe emitido por el señor arquitecto provincial, el habilitar un depósito de víveres para los establecimientos benéficos de esta capital y que según presupuesto asciende a la cantidad total de 3 837 75 pesetas.

Se acordó dejar sobre la mesa las instancias presentadas por doña Luisa Belenguer, Trinidad Olivá y Baltasara San Agustín, viudas y huérfana de los empleados de esta Corporación en solicitud de pensiones.

Tercera sesión

Abierta la sesión se dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Seguidamente se dió lectura del artículo 299 del vigente Estatuto Provincial y en su consecuencia se advirtió que para la aprobación de las cuentas tenían derecho a voto los señores siguientes: Almodévar, Oliván, Arruego, Gonzalo, Fita, Benito, Gazo, Pascual, Lucas, Castell, Villacampa y Rivas y voz sólo los señores diputados directores y sus suplentes que han intervenido en la gestión de la Comisión provincial Permanente y que son los señores Blecua, Laguna, C. Luzás y Ferrer.

En su consecuencia se procedió al examen de las cuentas rendidas por el señor interventor y señor presidente por las operaciones realizadas durante el ejercicio económico del segundo semestre del año de 1926 y encontrándose los señores con derecho a voto debidamente justificadas, por unanimidad fueron aprobadas.

Igualmente y de acuerdo con el Reglamento vigente de Caminos Vecinales se aprobaron por unanimidad las cuentas presentadas por los gastos ocasionados en la construcción de caminos vecinales durante el ejercicio económico del segundo semestre de 1926.

A continuación se dió lectura a un informe relativo—según los datos que obran en esta Diputación— a la jubilación forzosa, por haber cumplido la edad de 70 años del señor interventor de fondos provinciales don Florencio Matías Marchente y de acuerdo con lo informado, por unanimidad de todos los señores diputados directores y corporativos con derecho a voto, que son los señores presidente, Banzo, Benito, Fita, Gazo, Lucas, Miranda, Molera, Oliván, Pascual y Urzola y nominalmente se acuerda:

- Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación al verse privada del trabajo de un funcionario que tan buenos servicios ha prestado durante su larga actuación a la Diputación provincial.
- Concederle jubilación de oficio y según las circunstancias y condiciones establecidas en los vigentes Reglamentos dictados por los Poderes públicos, y de acuerdo con el informe dado por Secretaría; y
- Nombrarle accidentalmente para que se haga cargo de la Intervención con los mismos derechos pecuniarios y durante el tiempo y mientras se

tramita el concurso para el nuevo nombramiento que ha de hacer la excelentísima Diputación por mediación de la Dirección General de Administración.

Se acordó tomar en consideración la propuesta formulada por varios señores diputados sobre la conveniencia de hacer un acoplamiento de edificios provinciales, trasladando la Misericordia al edificio de Quicena y el Hospital al actual edificio de la Misericordia, acordándose que la Comisión provincial Permanente estudie y proponga al Pleno un informe sobre la materia.

Igualmente se acordó tomar en consideración la proposición hecha por el señor Oliván y que la Comisión provincial Permanente formule la correspondiente propuesta para que se atiendan más celo a la educación de los asilados en los establecimientos benéficos, a base de que la dirección del establecimiento esté encomendada a una Congregación religiosa, que muy bien pudiera ser los Hermanos de las Escuelas Cristianas, para que de este modo poder atender a una educación y un régimen más conforme a los principios de la Pedagogía moderna.

Orden del día de la sesión ordinaria de la Comisión provincial Permanente del día 3 de Marzo de 1926.

Negociado Central

- Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
- Dar cuenta de una comunicación del señor presidente de la Diputación de Avila.
- Idem de un informe del señor oficial mayor sobre Agrupación de los Ayuntamientos de Lascuarre y Laguarres.
- Idem id. sobre el nombramiento en propiedad de dos ordenanzas recaderos.
- Idem id. de fontanero-electricista y conductor mecánico.
- Idem id. de secretaría respecto al concurso para proveer la plaza de interventor de fondos provinciales.
- Idem id. id. de señor oficial letrado respecto a la Real orden circular de primero de Febrero sobre las cargas que pesan sobre las Diputaciones.
- Idem id. id. de una instancia de don Emilio del Cacho Subirón.
- Resolución del concurso de subvenciones a los Ayuntamientos sobre fomento forestal.
- Precios medios.

Beneficencia

- Adjudicación definitiva de la subasta del suministro de la carne a favor de don José Lascuarre Almerge.
- Admisión en la Casa provincial de huérfanos de Santiago Viñao, de Villanúa.
- Idem en el Departamento de observación de dementes de Mariano Orduña, de Villareal de la Canal, y de Faustina Artero, de Latré.

Vías y obras

- Informe sobre varias instancias de caminos vecinales.
- Reparación de los Water de los pisos 1.º y 2.º del Pabellón de niños.
- Dar cuenta de una instancia de don Roberto Ruiz de la Torre.

Intervención

- Aprobación de varios padrones de cédulas personales.
- Proyecto de distribución de fondos para el corriente mes. Huesca 2 de Marzo de 1927.— El secretario, Manuel Blanco.

CLINICA DENTAL
DR. PELLICER
 MEDICO-ODONTOLOGO
 CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7
 Vega-Armijo, 5, 1.º Teléfono Núm. 29. HUESCA

FRANCISCO FRANCOY PALACIN
 ABOGADO-PROCURADOR
 Coto Alto, 66, 1.º Teléfono 277-Huesca

Autos Sanz
 Avisos: Teléfono 178

Heridas-Ulceras-Rozaduras
 Curan en 24 horas
Cicatrizante Velox
 Mejor que el iodo y el sublimado
 ESTUDIOS ALTOARAGONESES
 Diputación de Huesca

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El nuevo rector de la Universidad Central es hijo de Huesca

Importantes declaraciones del Alto Comisario general Sanjurjo

Los aviadores uruguayos han salido de Casablanca para Las Palmas. La consolidación de obligaciones del Tesoro. Se asegura que el general Franco dirigirá la Academia general militar de Zaragoza. Un médico agredido por un loco. Otras noticias de interés

Impostación de la ceniza
MADRID, 2.—Con motivo de la festividad del día ha habido capilla pública en Palacio, asistiendo la familia real.
El Patriarca de las Indias ha impuesto la ceniza al Rey e infantes.

El nuevo rector de la Central
Hoy ha firmado el Rey un decreto que publicará mañana la «Gaceta», nombrando rector de la Universidad Central al joven catedrático de Química de la Facultad de Ciencias don Luis Bermejo Vida.

El nuevo rector de la Central, es hijo de Huesca y ha desempeñado con gran acierto la Alcaldía de Valencia y varios e importantes Gobiernos civiles. Entre sus compañeros goza de gran prestigio profesional.

Interrogado el señor Bermejo ha expresado su gratitud al Rey y al Gobierno por haberle honrado con tan importante cargo.

De momento sólo puedo decir que soy un universitario convencido que pondré todo mi empeño en que la grandeza alcanzada por la Universidad española, se consolide.

Nuestra preocupación debese que la Universidad se dedique por entero al cultivo de la Ciencia y de la enseñanza. Cada cual, en el terreno particular que tenga las ideas que más le gusten.

Soy entusiasta de la organización reciente universitaria y de la ciudad universitaria. El Patronato nombrado está muy bien y dará los frutos apetecidos.

Ha hecho un gran elogio de la Prensa, que, cualquiera que sea su matiz, constituye un importante instrumento de cultura.

Ha terminado sus manifestaciones solicitando el apoyo de los periódicos para realizar la labor que se propone desarrollar desde su importante cargo.

La consolidación de Obligaciones del Tesoro:

Se ha facilitado una nota oficial exponiendo los datos recibidos en el ministerio de Hacienda y en el Banco de España respecto a la operación de consolidación de Obligaciones del Tesoro, cuyos resultados son:

Obligaciones que estaban en curso: 414 millones de pesetas. Presentadas a la consolidación: 377 millones.

A reembolso expreso: seis millones.

A reembolso tácito: 36 millones.

El Gobierno muestra su satisfacción por el éxito de la consolidación.

El vuelo de los uruguayos

Dicen de Casablanca que a las 8'15 de esta mañana han salido para Las Palmas los aviadores uruguayos, a los que se les ha dispensado un cariñoso recibimiento.

Aun cuando no han vuelto a recibirse noticias oficiales se supone que los uruguayos han llegado sin novedad a Las Palmas.

De Pinedo, a Buenos Aires

A las 7'42 de esta mañana ha llegado a Porto Alegre el aviador italiano De Pinedo. A las ocho y media ha salido con rumbo a Buenos Aires, a donde ha debido llegar sin novedad.

Del arribo de De Pinedo, a la capital de la Argentina no se tienen noticias oficiales.

Concesión de indulto

Se concede indulto total de las penas impuestas o del resto que les quede por cumplir, a quienes estén condenados por

delitos comprendidos en los artículos 402 y 403 del Código Penal tal como hasta ahora ha regido.

Este indulto lo aplicarán inmediatamente las Audiencias con intervención del ministerio fiscal.

La revista anual de las Clases pasivas:

Por el ministro de Hacienda se dictará una Real orden disponiendo que la revista anual de los que cobran derechos pasivos, no se celebre en Madrid y provincias en días festivos, como se venía haciendo actualmente, sino que, para que esta labor se realice más ordenadamente y sin aglomeraciones, los pasivos se presentarán en las fechas coincidentes con el día del año en que se les extendió la credencial.

Según parece, dirigirá la nueva Academia general militar el general Franco

Para director de la Academia General Militar, que se crea en Zaragoza, con arreglo al reciente Real decreto publicado, será designado, probablemente, el joven y culto general don Francisco Franco.

Suceso peluclesco

Los corresponsales de Valencia dieron la noticia de que en un pueblo de dicha provincia habían secuestrado a una niña de catorce años; traída a Madrid por sus secuestradores; logrando escapar de las garras de éstos; ocultándose en una pensión, desde donde escribieron a su padre, que vino a la Corte a recogerla.

Por las manifestaciones hechas por el comisario general a los periodistas, y por la conver-

OLIMPIA

DOMINGO ACONTECIMIENTO

El Aguila Negra

Penúltima producción de Rodolfo Valentino

Película que lleva en Barcelona cuatro meses de éxito creciente.

sección sostenida con los reporteros por un pariente de la mencionada niña, que al enterarse de que estaba en Madrid la recogió, la muchacha ha hecho un relato de sus aventuras bastante raro, trayendo como único equipaje retratos de artistas de cinematógrafo y argumentos de varias películas.

El suceso no está claro y se cree que se trata de una travesura.

En memoria de don Eduardo Dato:

El martes, día 8, se celebrará un funeral en la iglesia de San Manuel y San Benito, por el aniversario de la muerte del señor Dato. En Vitoria costeará otro el señor Beigamín.

La agresión a un médico

La lesión sufrida ayer por el doctor Huertas la refieren hoy de la siguiente manera:

El doctor Huertas (hijo), estaba en el hospital provincial practicando un reconocimiento a un loco. De improviso, el enfermo se exasperó, arremetió contra el

doctor y le dió tan formidable puñetazo en un ojo, que le produjo una contusión con hematoma y le derribó al suelo sin conocimiento. En la caída se lesionó, también, el señor Huertas la nariz.

Asistido el médico por otro compañero, fué trasladado a su domicilio en estado satisfactorio. El demente fué sujetado con una camisa de fuerza y llevado a una sala con toda clase de precauciones.

Declaraciones del escritor Eduardo Marquina:

Eduardo Marquina, en un diálogo mantenido con un periodista, ha dicho que aceptará la casa que le ofrecen en la colonia de escritores y artistas, y añadió: —Yo no puedo aceptar más que aquello que había pensado adquirir con el producto de mi trabajo, que me proporcionan o viene a mi por obra y gracia de quienes me quieren dispensar un honor inapreciable

—¿Qué opina usted de la crítica? —Que la estoy muy agradecido.

—¿Qué opina usted de la crítica en relación al pleito que sabe usted hay pendiente entre autores y los críticos? —Pues yo creo que nos ha sido beneficioso este planteamiento, pues ello servirá para que la crítica se dé cuenta cabal de su responsabilidad, y tal vez sea más depurada y justa. Nuestra crítica es, dígame lo que se quiera, la más honrada del mundo

Claro está que debido a vicios perdonables, hasta cierto punto, en gracia a que son obra del ambiente, lo individual, aparece enardecido un poco. Por eso digo que lo ocurrido será en definitiva beneficioso para todos.

—¿Cree usted en la decadencia del teatro en España? —De ningún modo, pues no hay que estorzar mucho para demostrar que, por el contrario, está en franco auge y esplendor. La llamada crisis teatral será debida a causas especiales de los momentos que atravesamos, pero nunca a la decadencia de nuestro teatro

—¿Qué prepara usted ahora? —«El estudiante endiablado». Un drama en verso para María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza

—¿Sabe usted algo de los trastornos que parece haberles ocurrido en América? —Sí, debe estar todo arreglado, por cuanto me han pedido por cable «La ermita, la fuente y el río», para estrenarla en la Habana, Nueva York y Lima. Además, tengo «El camino de la felicidad», en colaboración con Martínez Sierra, y ya estrenada por su compañía.

Manifestaciones del Alto Comisario

Un redactor de Prensa Asociada de Barcelona se ha entrevistado con el Alto Comisario en Marruecos, general Sanjurjo. Aun cuando su viaje a Madrid tiene carácter particular, como se ha dicho, que en la primavera próxima se operará en Marruecos, hemos querido oír de labios del general Sanjurjo, algunos detalles en relación con la situación de África.

Deferente a nuestra solicitud, el general Sanjurjo nos ha confirmado que, en efecto, a últimos de Abril, o a primeros de Mayo, se propone realizar operaciones en la zona occidental, abarcando los sectores de Beni Aros, y el Agma, uniendo nuestra zona a la francesa, por Guezana.

Estas operaciones han sido suspendidas ahora por las lluvias. —Hasta entonces —he dicho— yo permaneceré al frente de la Alte Comisaría, pues no quiero dejar a mi sucesor esta herencia, porque es mi propósito que la pacificación total de las dos zonas sea un hecho real y positivo.

Hasta entonces las intervenciones militares seguirán la meritoria labor de aproximación.

—¿Podrá usted operar sólo con las fuerzas que tiene actualmente en Marruecos?

—Sí. Me bastan. Ahora el enemigo no tiene artillería, y el armamento es muy reducido, porque desde que operamos en Alhucemas, llevamos recogidos cuarenta mil fusiles.

La rebeldía se circunscribe a los forajidos irreductibles montañeses, que jamás reconocieron al Mazjen ni a ninguna otra autoridad.

Hemos empezado la reorganización de las fuerzas indígenas, adiestradas por nuestra oficialidad, y a medida que se ha intensificado, hemos prescindido de las fuerzas peninsulares, dejando a cargo de las mehalas y megazmies la misión de vigilancia y operaciones con carácter simplemente de policía.

En Ketama se ha luchado últimamente con fuerzas indígenas que fueron de Abd-el Krin, con resultado excelente.

—¿Y de Tánger? —No he hablado todavía con el presidente de esta importante cuestión; pero no dudo en que hemos de obtener algún beneficio de importancia para la mejor seguridad de nuestra zona.

Hemos de creer que desaparecieron los recelos militaristas de España, porque es absurdo suponer que se levante un posible obstáculo guerrero a través del Estrecho.

Nosotros no queremos ni Tánger militarizado, ni pretendemos explotarlo comercialmente.

No. Lo que España solicita es una sólida garantía de que no han de reproducirse las intrigas que allí se forjaban y que irradiaban a nuestra zona, atentando a la pacificación y a la misión civilizadora que se nos confió a Francia y a nosotros.

Noticias de provincias

Catástrofe evitada

SEVILLA.—Ha estado a punto de ocurrir una terrible catástrofe en el puente de Triana.

Al llegar al citado puente, se cruzaron unos perros. El chófer, para evitar el atropello, hizo un viraje rápido, y el camión se estrelló contra una de las bandas del puente, el cual cedió al peso del auto.

No perdió la serenidad y gracias a su pericia, pudo sujetar el vehículo, evitando que cayera al río.

Los viajeros, presa de gran pánico, empezaron a dar grandes voces pidiendo auxilio, y algunos se tiraron por las ventanillas del auto, causándose heridas.

A las veces de los viajeros acudieron varias personas que les prestaron auxilio.

Estudios hidrológicos

LAS PALMAS.—En el vapor «San Carlos», que salió para Fernando Póo y que hará escala en Río de Oro, marcharon los ingenieros de minas don Joaquín Mendizábal, conde de Peñafior y Enrique Dupuy de Lome, vocales del Instituto Geológico, que envía el Gobierno para que realicen estudios hidrológicos en Río de Oro, Cabo Jubí, Aguera y otros lugares de la costa del Sahara español para abrir pozos y obtener agua potable.

—Continúa enfermo de cuidado el general Tenorio, gobernador militar de las Canarias orientales.

Manadas de lobos

OVIEDO.—En estas montañas hay gran cantidad de lobos que acometen al ganado.

Un automóvil ha matado una de estas alimañas en Zureda.

Fallecimiento

SAN FERNANDO.—El capellán del crucero «Cataluña», hallándose a bordo cayó al agua y los trabajos que se realizaron para extraerlo fueron inútiles, habiendo desaparecido.

El capellán del crucero «Cataluña», que ha muerto ahogado en San Fernando, es don José Monje.

Para la próxima temporada preparo, además de «El estudiante endiablado», una obra para Margarita Xirgu y otra para Thuiller; esta última es una deuda que tengo con el gran actor, pues no puedo olvidar que fué el que estrenó mi primera obra, «El pastor», en el teatro Español.

Lin podemos poner en línea un millón de hombres contra los cantoneses, si es necesario.

Llegada de tropas inglesas

SHANGHAI.—Numerosos ingleses se han reunido a lo largo del muelle de Hankeu para dar la bienvenida al segundo batallón del condado de Hertford y al segundo batallón del regimiento escocés Pero en contra de lo que se esperaba, las tropas no han desembarcado

Las tropas no desembarcarán hasta mañana, y se esperan los tanques que las acompañarán eventualmente en una marcha a través de la ciudad, manobra que tendrá por objeto tranquilizar a la población.

Durante este tiempo el general Chang Chun-Chang, para reforzar la disciplina, ha hecho patrullar por las calles de la ciudad china diez y seis verdugos armados de la espada de las ejecuciones.

! !

Queso Reina Guillermina. Idem de bola que contiene 40 por 100 de nata.

Mantequilla exquisita de Santander.

COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS

La Oscense

San Salvador, 12 al 18

«LA TIERRA» en Zaragoza

Del Carnaval

ZARAGOZA.—El resumen del Carnaval puede hacerse en pocas líneas. Los bailes públicos con menos animación que otros años.

El Carnaval en la calle totalmente desaparecido. La novedad este año han sido los bailes goyescos.

Para reforzar

Se han tenido noticias de que el Huesca tiene el excelente propósito de reforzar con buenos elementos su primer equipo para el próximo campeonato. De esta forma, aunque le persiga la mala sombra de este año, quedará en el lugar que ya en este campeonato debió quedar, por lo menos subcampeón.

Una conferencia

Esta noche ha dado una conferencia en el Centro ferroviario el presidente de la Asociación de la Prensa don José Valenzuela La Rosa, quien ha sido muy aplaudido.

Perro rabioso

En Salillas de Jalón un perro rabioso ha mordido a dos personas.

Cubiertas

Han quedado cubiertas las 400 plazas del tren para ver jugar a los del Zaragoza en San Sebastián.

CRISTAL ESTILO BOHEMIA

FABRICACION ESPAÑOLA

Esmeradísima producción de cristal, honra de la industria nacional.

Surtido completo de la indicada producción.

COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS

La Oscense

San Salvador, 12 al 18

INSITUTO DE ESTUDIOS ARAGONENSES

Diputación de Huesca

OLIMPIA

DOMINGO ACONTECIMIENTO

El Aguila Negra

Penúltima producción de Rodolfo Valentino

Película que lleva en Barcelona cuatro meses de éxito creciente.

Extranjero

¿Será denunciado el acuerdo anglo-ruso?

Sobre la siembra de patatas

Nuevo método de siembra

Peste que las destruye

Son los momentos actuales los de las siembras de patatas, y esta oportunidad aconseja dar a conocer un procedimiento que permite, al decir de quien lo viene practicando, un gran ahorro en simiente y producir patatas de gran tamaño y recolectarlas en mayores cantidades que siguiendo los métodos usuales. Es un agricultor italiano el que nos preconiza desde una de las revistas más difundidas de su país, por medio de una carta, cuyo texto literal es como sigue:

«En el artículo inserto en su revista acerca de la mejor manera de sembrar patatas no he visto indicado un sistema de siembra que merece dedicarle especial atención.

No nos referimos a cuanto ya se ha hablado referente a si deben preferirse para semilla patatas enteras o fraccionadas, como algunos suelen emplear.

El primer sistema presenta el inconveniente de utilizar como semilla tubérculos enteros, que cuando son de poco tamaño tienen tendencia a producir patatas de escaso tamaño. El segundo sistema ofrece la desventaja de tener que utilizar cantidades de tubérculos relativamente importantes por las dimensiones que requieren los fragmentos que se eligen, por cuyo motivo hay que emplear grandes cantidades de tubérculos para las siembras, son los que se reducen notablemente las ganancias que cabe esperar de esta clase de siembras.

El método para la elección de la semilla que más conviene emplear y que aconsejamos, es el que describimos a continuación:

Se elige para semilla los tubérculos de mayor tamaño y a la par los mejor conformados y hermosos. Separados y puestos a parte, sirviéndose entonces de un cuchillo de hoja larga y punzante, se fracciona cada patata a trozos que tengan el espesor de la misma y haciendo que cada uno de ellos lleve una yema, que se procura quede en el centro o medio de cada una de estas fracciones de tubérculo y procurando conservar una sola yema en estas fracciones. Así se tiene para simiente yemas de patatas en vez de tubérculos enteros.

En el lugar destinado a la siembra de estas yemas se dan previamente las labores correspondientes y se depositan los escudetes o yemas del descrito modo preparados, colocándolos a distancia de un palmo unos de otros, con la yema hacia arriba, cubriéndolos con una capa de tierra de poco espesor, dándose por terminada la siembra.

Las subsiguientes labores no se diferencian en lo más mínimo de las ordinarias; entrecavas aporcados y sulfatados. Estos como no ignoran los competentes, han de darse con la oportunidad debida y repitiéndolos siempre que se considere conveniente, puesto que con ello se impide que los patatares sean presa de la enfermedad que seca y desorganiza la hoja, reduce notablemente las cosechas y hace difícil la buena conservación de los tubérculos. El mildiu de la patata, causa de la enfermedad que señalamos, y que la

produce un hongo microscópico semejante al que invade a la viña, hay que combatirlo preventivamente, o sea antes de que se manifieste, y la manera eficaz de lograrlo es tratando las patatas con soluciones euprocalcicas, de modo análogo a lo que se hace con las vides.

Con la siembra de yemas las patatas echan sólo un brote, de modo que cada yema da un solo tallo; este puede, al principio, presentar un débil desarrollo comparado con la vegetación de las siembras con tubérculos enteros o de varias yemas. No hay que preocuparse por esto, puesto que poco ha de tardar en adquirir una vegetación satisfactoria, si los cuidados y las labores se ejecutan como procede hacerlos.

Las ventajas del procedimiento quedan resumidas, diciendo:

Que a la recolección se comprueba que predominan los tubérculos voluminosos en mayor número que con las simientes ordinarias, y aunque en menor número, el peso total de la cosecha es superior a la que rinden las simientes enteras o de yemas múltiples.

Que para la siembra se ahorra una importante cantidad de patatas, ya que la cantidad total queda reducida a una cuarta o quinta parte de la que se necesita con simiente usual. Además, de las patatas utilizadas, una vez extraídas las yemas todavía sobra la mitad de la pulpa, que puede aprovecharse para la cocina o para el ganado.

Las siembras con las yemas pueden hacerse más densas o espesas que con los otros sistemas, debido a que cada yema solo produce un tallo.

Para resumir: con poco gasto se logra una simiente escogida, se reducen los espacios y se recolectan mejores y más abundados productos que con los otros procedimientos de uso corriente.

Desgraciadamente, no es posible citar resultados comparativos rigurosamente comprobados sobre la superioridad de una nueva práctica, y esto nos obliga a aconsejar que antes de lanzarse a efectuar distintos ensayos que permitan comprobar de modo indudable la superioridad de este sistema.

Solo podemos adelantar que, habiéndolo adoptado en el cultivo en grande de la patata, nos hallamos muy satisfechos de los resultados que nos viene dando».

Y a lo transcrito, nada más se nos ocurre añadir. Cada uno apreciará y obrará como lo juzga oportuno en cuanto a la conveniencia de adoptar el procedimiento descrito.

En las anteriores líneas hemos hecho alusión a la peste que determina en los patatares la «phitophora infestans» o mildiu de la patata. El agricultor sabe cuan grave es esta enfermedad, y por lo mismo toma las medidas oportunas para evitarla. No ignora que el mal puede prevenirse si se opera a tiempo, es decir, si la distribución de papillas euprocalcicas se hace oportunamente. Estas papillas se preparan tomando un-kilo y medio o dos de sulfato de cobre por cada cien litros de agua, y a estas soluciones se

les añade una lechada de cal formada con otro kilo y medio o dos de esta última materia. Preparada así esta papilla, se reparte sobre las plantas, utilizando los mismos aparatos que se emplean en el tratamiento de las viñas, los que en los pequeños cultivos suelen ser los que llevan los hombres a la espalda, y en los grandes, aparatos llevados a lomo por caballeros.

La época más oportuna de sulfatar varía según los años; pero es de la mayor conveniencia hacer la primera aplicación muy pronto, generalmente a la primera quincena de Junio, y las siguientes, con intervalos de unos quince días. Es corriente que sean suficientes dos tratamientos para asegurar la sanidad de las hojas. Cuando el tiempo se presente lluvioso, puede convenir dar un tercer y hasta cuarto tratamiento. Hay que hacer observar que cuanto más sana y bien conservada se halle la parte foliácea de las plantas su resistencia a la enfermedad será también más efectiva.

Desde este punto de vista conviene tener presente que el abonado de los patatares bien orientado, asociando el nitrógeno amoniacal al ácido fosfórico y la potasa, constituye los medios de nutrición racional de las plantas, a la par que el modo más eficaz de comunicarles la resistencia que necesitan para oponerse con éxito a los ataques de los enemigos que la asedian.

RAUL M. MIR

Petición de mano

Por el acaudalado propietario de Arnedo (Logroño), don Roberto Ruiz de la Torre, y distinguida señora doña Gabina Mañuel, y para su hijo don Francisco, fué ayer pedida la mano de la bellísima y encantadora señorita oscense Angelita Torrente Sánchez, hija de nuestros muy queridos amigos don Narciso y doña Pilar.

Con este fausto motivo, los señores de Torrente obsequiaron en su domicilio a los familiares del novio con un delicado banquete, que puso de manifiesto la esplendidez característica en los dueños de la casa.

Entre los novios se cruzaron artísticos regalos de gran valor y la fecha de la boda se señaló para uno de los últimos días del próximo mes de Mayo.

Felicitemos por anticipado a los novios y a sus distinguidas y respetables familias, de nuestra especial consideración y afecto.

“Boletín Oficial”

El de ayer contiene:

Concesión de aprovechamiento de aguas para usos industriales en el río Urdiceto.

Fijando, a los efectos del reglamento de reclutamiento, el jornal medio en cada pueblo de la provincia.

Cámara de Comercio e Industria

Sesión del día 28 de Febrero de 1927 :

Previo convocatoria, y bajo la presidencia de don Antonio Vilas, celebró sesión esta entidad, en su domicilio social, con asistencia de los vocales señores Nogués, Plana, Lafarga, Arán, Coral, Campaña, Solana y Palacín.

Leída y aprobada el acta de la Junta anterior, dióse cuenta del despacho ordinario y cumplimiento de acuerdos tomados en la misma, pasando seguidamente a la orden del día, siendo tomados los siguientes acuerdos:

Aprobar los diferentes e importantes trabajos llevados a cabo por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, especialmente el que se refiere a las tarifas de los agentes de Aduanas, acordándose por unanimidad felicitar a la Comisión gestora y apoyar ante el excelentísimo señor ministro de Hacienda el proyecto presentado a tal fin.

Solicitar del mismo ministerio que para las Juntas Administrativas que se celebran en la Hacienda, se dé vista al representante de la Cámara, con la entelación necesaria, de los expedientes, al objeto de poder hacer un estudio detenido de los

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Marino, San Emeterio y San Félix y San Fortunato.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y media.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Hilaria Coarasa Lacasta.

Hoy, en la Compañía, los cultos que corresponden a los Jueves Eucarísticos.

Mañana día de ayuno y abstinencia.

Reumáticos

Vuestros sufrimientos cesarán inmediatamente usando el invento alemán del Dr. J. Weiss.

Anti-úrico Weiss

Preparado por el doctor Cuenda. Exito no igualado por ningún específico. Alivio instantáneo. Curación rápida.

Caja, con 24 sellos, cinco pesetas. En Huesca: Farmacia Nueva, farmacia Llanas y otras.

Anuncio de subasta

El día 11 del mes en curso y hora de las once, se celebrará en la Notaría de don Mariano Torrente López, calle de Berenguer, número 8, de esta ciudad, la subasta para la venta de tres campos, sitos en el término del pueblo de Novales.

Los títulos de propiedad y demás condiciones para la venta obran en poder de dicho señor notario.

Huesca, 2 de Marzo de 1927

hechos, y poder desempeñar su misión, como verdaderos defensores de los encartados.

Cumplimentar lo interesado por el Juzgado de 1.ª Instancia e Instrucción, del partido, según interesa en atenta comunicación dirigida a esta entidad.

Quedar enterados del escrito recibido de don Jorge Cajal sobre asuntos relacionados en esta provincia, con la Confederación del Ebro, acordándose tomarlo en consideración para proceder según las circunstancias lo exijan en su oportunidad.

Hacer presente a nuestros electores, a quienes pueda interesar, queda a disposición de los mismos, en la Secretaría de esta Cámara, de cuatro a seis de la tarde, todos los días laborables, un modelo de declaración jurada de beneficios sociales, sujeto a la contribución de utilidades, acompañado de detalladas instrucciones, que pueden ilustrar a los contribuyentes en sus deberes fiscales.

La presidencia dió cuenta de la sesión celebrada en el Gobierno civil de la provincia, por la Junta de Inspección y vigilancia de las obras para la construcción y reforma de edificios destinados a los servicios de Correos y Telégrafos, y asimismo de las celebradas en el mismo centro oficial, por la Junta provincial de Transportes, aplazando el pleno, por unanimidad, la actuación del señor presidente.

Se acordó por unanimidad tomar parte activa en unión de la excelentísima Diputación provincial y demás organismos interesados, en todo cuanto se relacione con la petición del nuevo plan ferroviario y construcción de carreteras, que afectan a esta provincia, para lo que se concedió un voto de confianza al señor presidente.

Quedó sobre la mesa para su estudio y resolución inmediata, el importante asunto de modificación de tarifas propuestas por el Consejo Superior Bancario, al objeto de acudir a la información abierta sobre el particular.

El señor presidente dió cuenta de su viaje a Zaragoza con motivo de la indisposición del señor Pareiso, presidente del Consejo Superior, manifestando el agradecimiento de este señor hacia nuestra Junta, que se congratuló del restablecimiento del ilustre paciente.

Y no teniendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 2 de Marzo de 1927:

Interior 4 %	68 95
Exterior 4 %	82 25
Amortizable 4 %	87 00
Idem 5 % (1920)	91 90
Idem 5 % (1917)	91 50
Idem 5 % (1926)	100 90
Idem 5 % (1927) con impuestos	00 00
Idem 5 % (1927) sin impuestos	000 00
Acciones Banco España	660 00
Id. Compañía Tabacos	195 00
Id. Azucarera (Preferentes)	100 00
Id. id. (Ordinarias)	38 25
Acciones M. Z. A.	479 00
Acciones Norte	000 00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª Hipoteca	322 00
Céds. B. Hipotecario 4 %	00 00
Idem idem 5 %	96 50
Idem idem 6 %	106 00

Moneda extranjera

París, cheque	23 35
Londres	28 85
Roma	00 00
New-York	5 95

LA SALUD POR LOS BANOS DE SOL

POR EL DR. LACAUSTRA

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1'50 pesetas. De venta, en la Editorial V. Campo.

¿Tose usted, padece catarro, asma, opresión o expectora con dificultad?

Es que no ha usado el preparado sin igual,

Pulmogenol Radiactivo

DEL DOCTOR CUERDA

Calmante inofensivo y agradable. Antibacilar. Reconstituyente.

Frasco de jarabe, 5 pesetas. Caja de comprimidos, 1'50.

Pídase en las principales farmacias de Huesca. Depósito, Farmacia Nueva, de Gascón de Gotor.

Nueva Panificadora

Se ha abierto al público en la fábrica de harinas de don Antonio Guiral, de ANGÜES.

Precio del pan, en piezas de dos kilos, a 55 céntimos kilo.

A petición, se elaborará en piezas de a kilo y más pequeñas. También se hará el cambio de trigo por pan a quien lo desee.

Banco Aragonés de Crédito

A todos los niños

clientes de la Editorial V. Campo se les obsequiará con participaciones para el sorteo de un magnífico Mecano con motor eléctrico.

Dependiente de Carretería

Con cuatro o seis años de oficio, se necesita para todo el año. Dirigirse a Mariano Villacampa, en Lupiñén.

INDISPENSABLE

a todos es el conocimiento del Derecho.

Adquirir, pues, la obra de Derecho Usual de que es autor el doctor Cirilo Martín Retortillo y que se ha puesto a la venta en la Editorial V. Campo.

La más completa, la más nueva, la indispensable.

Precio, seis pesetas.

COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS

La Oscense

San Salvador, 12 al 18

Bacalao legítimo ESCOCIA

Arroz legítimo

Chorizo legítimo de Salamanca

Se necesita un medio oficial de carretería. Informará don Justo Cuello, en Pueyo de Fañanás.

Pérdida de un pendiente por ambos Cosos. Se gratificará a quien lo entregue en el Coso Bajo, 53.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Lanuza, 13, 1.º (antes San Martín)

HUESCA

Préstamos

El Banco Hipotecario de España

Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7 HUESCA

EDITORIAL V. CAMPO.—Huesca

Escuelas Particulares

DE PREPACION MILITAR FUERA DE FILAS, EN HUESCA - JACA - BARBASTRO

Autorizadas por el excelentísimo señor Capitán General de la Región, como dependientes de la Sociedad Deportiva de Jaca

Queda abierta la matrícula en el presente año de 1927, para los que deseen hacerse de cuota, comenzando el curso el 1.º de Marzo.

Para detalles e informes en Huesca, al Director Técnico de las mismas, Comandante de Infantería don Francisco Moreno, Avenida de Cabestany, número 3.

En Jaca, don Manuel Alonso Inesterra, Mayor, 41.

En Barbastro, Capitán don Manuel Jiménez, Fustería, 18. 2.º

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por que tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTOMAGO e INTESTINOS

DIARREAS EN NIÑOS
DOLOR DE ESTOMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS

ESTREÑIMIENTO Y ÚLCERA
DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños, indigestión en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Después de beberlo y la mitad de la dosis con el almuerzo y la cena, conviene beber un vaso de agua o de leche.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

INTERESA CONOCER

la obra que acaba de aparecer, titulada,

Algo sobre lo Contencioso Administrativo - Municipal

de la que es autor don Cirilo Martín Re-tortillo, Abogado del Estado.

PRECIO: DOS PESETAS

De venta en la

Editorial V. Campo

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza de la provincia.

Se vende a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo, Coso, Bajo, 9 y 11.

Ocasiones ROGER

HUESCA

Habiendo adquirido todas las existencias de una importante casa de Barcelona de confección de ropa blanca, se liquida a precios de verdadera ocasión:

Camisitas niño bordadas	0 65 pts.	Camisas señora, en Cambay superior	1 50 pts.
Enaguas cuñe para señora bonitos bordados	2 75 »	Calzoncillos niño	1 25 »
		Camisas caballero percal, cuello y puños	3 95 »

NOTA —No detallamos más precios porque sería interminable la lista.

Medias seda torzal para señora, colores moda	1 45 pesetas par
Calcetines seda caballero, superiores a	2 00 » »
Zapatos color para señora, bonitos modelos	15 00 » »

Los patrones de medias, tan conocidos y acreditados de esta casa, han sido rebajados de precios.

Padre Huesca, 6

SUCURSAL:

Duquesa de Villahermosa, núm. 10

Almacén de yeso, cemento y cal

Cemento Portland blanco «Lafarge» . . . 16'00 ptas. 50 kg.
Portland Rezola 5'00 ptas. 50 kg.
Cemento usual. 2'40 ptas. 40 kg.
Rápido 2'40 ptas. 40 kg.
Cal común amera 4'00 ptas. 50 kg.
Idem viva 4'00 ptas. 50 kg.
Yeso Tardienta 6'00 ptas. cahiz
Para partidas de 200 sacos en adelante pídase precios.

Venta de garbancilla, arena y grava.

Estos precios son puestos en obra dentro de la población.

Ramiro Oliet Pena

Despacho: Coso alto 72. Teléfono, núm. 39.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bejo, 9 y 11.

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile

Barquillo, 21 Apartado número 6 MADRID

Para construir

CONSULTAD ANTES PRECIOS Y CALIDAD

Portland blanco ASLAND	12 50 pts. 50 kg.
Id. gris ASLAND	5 00 » 50 kg.
Herculita-Impermeabilizante	15 00 » 50 kg.
Yeso Tardienta	1 50 » saco

Estos precios son en obra dentro de la capital

Alcoraz, 5 Carretera Zaragoza

Fábrica de Mosaicos

— DE —

Cristóbal Castells

Fábrica y Despacho: Avenida Cavestany (Antes Ronda de la Estación) HUESCA
Teléfono núm. 203

¡Agricultores!

Llegó la trilladora PORVENIR directamente de la fábrica Y SIN INTERMEDIARIOS

de la Casa Hofgerr-Schranzt Claiton-Schtleworth (S. A.)

Fábricas de maquinaria agrícola con más de 5.000 obreros

ESPECIALIDAD.—Trenes de trilla de todos los tamaños. Más de 100.000 trenes de trilla trabajando en todas partes del mundo, demuestran la superioridad sobre todas las marcas conocidas.

El juego de trilladora individual «Porvenir» está compuesto de UNA TRILLADORA con cilindro triturador machacador de paja con sus dos limpias y Zarandon. UN MOTOR DE PRECISION «VNC» PORTATIL de 7 a 8, 2 CABALLOS EFECTIVOS.

El juego de trilla «Porvenir» está construido especialmente para España

RENDIMIENTO.—En diez horas de trabajo de 4 500 a 5 500 kilos de trigo.

Nuestra fábrica construye famosos juegos de trilla, cuya perfección es el fruto de 69 años de estudios y experiencias y que gozan de fama mundial por su solidez, fácil manejo y su trabajo perfecto, estando dotadas de los adelantos más modernos y representan la última palabra.

Nuestras trilladoras están al alcance de todos por sus precios reducidos, o sea desde la trilladora «Porvenir» de valor 7 250 pesetas en adelante; a otros tamaños mayores, puestas en estación de destino y puestas en marcha por personal experto de fábrica, dando toda clase de garantías al comprador.

La suprema garantía es la forma de pago.

Sobre cualquier duda y aclaraciones que deseen consulten a nuestro agente

PASCUAL BUIL

Coso Alto, 71 2.º Teléf. 55 HUESCA

Electricidad

Material eléctrico de todas clases

Lámparas de todos los voltajes

La única casa en Huesca que hace reparaciones de maquinaria eléctrica, montaje de instalaciones y tendido de líneas.

¡NO CONFUNDIRSE! La casa que sólo se dedica a la venta de material, con profesionales que ha en toda clase de trabajos eléctricos.

T. URIEL

Coso Alto, 24 y 26 HUESCA

Automóvil diario de Huesca a Tardienta, combinado con el correo de Bilbao a Barcelona

Si va usted para la parte de Cataluña, salga a las 9 de la noche en este automóvil, con seguridad absoluta de empalmar en Tardienta.

Si se encuentra en Zaragoza y le falta tiempo para despachar sus asuntos, salga a las 9'20 de la noche en el correo, tome el automóvil en Tardienta y a las once y cuarto estará usted en Huesca.



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del Anuario General de España (Bailly-Baillière — Riera)

Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS

sólidamente encuadernados: 75 pesetas

Francos de portes en toda España

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Clientes, núm. 240 - BARCELONA

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico

ALERTA

¡Alerta todo el mundo y mire mi anuncio, que él os preservará del desconocimiento de la baja!

¿COMPRAR?

Donde queráis, donde cada cual tenga por conveniente. Ahora, que todos estamos obligados a defender las pesetas.

La CASA SANCHEZ vende y venderá siempre de forma tan alambcada, que todo el que la visite encuentre la conformidad.

Doy infinitas cosas que sorprenden, que podéis admirar en el anuncio de LA TIERRA.

Trajes de lana hechos, para hombre	35 ptas.
» dril	12 »
Guardapolvos	6 »
Camisas percal y popelin	5 »
Trajecitos para niños de lana y pana	12 50 »
Trajes a medida de estambres superiores	80 »
» a » de dril, mecánicas	30 »
Enterizos mecánico azul y kaki	12 »

ESMERO EN LA CONFECCION SE SIRVE EN EL DIA
Coso bajo, 63 HUESCA

Han salido premiados: 8.406, a Fanstino Allué, de Monflorite; 8.610, a Narcisca Martínez, de Lalteza; 8.418, a Juan Antonio Orduna, de Barluengo; 8.660, a Manuela Ballarín, de Alcalá del Obispo; 8.674, a Eulalia Acín, de Apiés.

La casa que más ventajas proporciona a sus clientes

Editorial V. Campo

Vendemos mejores artículos y más baratos y siempre a los PRECIOS que ANUNCIAMOS

No olvide de comprar todo cuanto necesite para su escritorio en la

Editorial V. Campo

Coso bajo, 9 y 11

INSTITUTO HUESCA DE ACTUARIOS ARAGONESES
Diputación de Huesca